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REUNIÃO DA:  
CD do Programa de Pós-Graduação 

Multicêntrico em Ciências Fisiológicas 
DATA: 25/09/2024 

LOCAL: SALA DE REUNIÃO HORA: 10:10 

  

ASSUNTOS: 

1) Informes da coordenação; 

 

2) Informes dos conselheiros; 

 

3) Aproveitamento de carga horária da discente Viktória Aparecida 

Gomes Silva Coelho (30h – disciplina: Tópicos Avançados em 

Fisiologia – USP); 

 

4) Aproveitamento de carga horária do discente Leonardo Victor 

Miranda Souza (30h – disciplina: Tópicos Avançados em Fisiologia 

– USP); 

 

5) Aproveitamento de carga horária do discente Olavo João 

Frederico Ramos Júnior das seguintes disciplinas: 

(60h – disciplina: Fisiologia Cardiovascular – Bases da Fisiologia 

Cardiovascular – UFRGS); 

(30h – disciplina: Epigenética Aplicada à Fisiopatologia – UFRGS); 

( 30h – disciplina: Tópicos Avançados em Fisiologia – USP); 

 

6) Solicitação de inclusão do Dr. Carlos Humberto Andrade Moraes 

como coorientador da discente Thaís Amanda da Costa Pereira; 

 

7) Aprovação do projeto de Mestrado do discente Bernardo Lannes 

Monteiro Fontes; 

 

8) Apreciação do parecer sobre o aproveitamento de créditos do 

Mestrado para Doutorado da discente Thuany da Silva Nogueira; 

 

9) Aproveitamento de carga horária da discente Karen Souza dos 

Santos (30h disciplina: Tópicos Avançados em Fisiologia – USP); 

 

10) Homologação do resultado “APROVADA” na defesa de 

Mestrado da discente Brenda Marvila Costa e Silva, ocorrida no dia 

13/09/2024; 
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11) Aprovação da banca da prévia do discente Ian de Oliveira 

Gomes; 

 

12) Aprovação da ata da reunião do dia 21/08/2024 ; 

 

13) Aprovação da ata da reunião (consulta online) do dia 02/09/2024; 

 

14) Aprovação do Edital Programa de Auxílio Financeiro para 

apresentação de trabalhos em eventos científicos e tecnológicos. 

Programa Multicêntrico em Ciências Fisiológicas; 

 

15) Aprovação dos Editais de Mestrado 2025/1 e Doutorado 2025 

fluxo contínuo; 

 

16) Aprovação de projeto de Mestrado do discente João Victor 

Barbosa Santana; 

 

17) Pedido de inclusão de coorientador da discente Carolina Brioschi 

Delpupo; 

 

18) Pedido de inclusão de coorientador da discente Bárbara Santos 

da Silva Oliveira; 

 

19) Pedido de inclusão de coorientador do discente João Victor 

Barbosa Santana. 

 

PARTICIPANTES: 

Manuela Leal da Silva 

Flávia Borges Mury 

Jackson de Souza Menezes 

Helene Nara Henriques Blanc 

Gustavo Vieira de Oliveira 

Carolina Brioschi Delpupo 

Fernando Sampaio da Fonseca e Silva 

ENCAMINHAMENTOS 

E DECISÕES 

A Coordenadora Profa. Manuela, iniciando a reunião às dez horas e 

dez minutos com  o primeiro ponto de pauta: Informes da 

coordenação. Pela nova regra divulgada na CD geral, as inclusões e 

exclusões das Instituições do Multicêntrico, deverão passar pelo 

aceite da CAPES. Informou também que a Profa. Natália Feitosa 

pediu transferência para a UFRJ – Rio de Janeiro (FUNDÃO), Ela 

ainda está no PPGMCF, até que os alunos por ela orientados 

realizem suas defesas.  Outro informe dado foi que o PPGMCF 

recebeu 2 inscrições diretas do Programa Move LaAmérica 
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(CAPES). Informes da Reunião da CD Geral do Multicêntrico:              

1) A verba do PROAP foi liberada. Rita fará um somatório com 

todos os programas e fará a divisão, tendo o prazo de maio de 2025 

para usar o recurso. 2) Relatou que vários programas estão 

entregando os projetos dos discentes fora do prazo. 3) Acontecerá em 

abril de 2025 a próxima reunião da CD Geral do Multicêntrico. 4) A 

próxima seleção de Mestrado e Doutorado acontecerá no dia 04 de 

fevereiro de 2025. 5) A Rita pediu para que as disciplinas dos 

programas não tenham os mesmos horários que as disciplinas das 

Nucleadoras. 6) Será disponibilizada uma planilha com as notas de 

todos os alunos que cursaram as disciplinas de outras instituições. 

Passando para o segundo ponto de pauta: Informes dos conselheiros. 

A Carolina (representante dos discentes) perguntou se teria alguma 

possibilidade do programa fornecer o transporte para a Jornada 

Científica do PPG de Fisiologia da UFRJ – Rio de Janeiro 

(FUNDÃO), que acontecerá nos dias 21 e 22 de outubro de 2024.  A 

Profa. Manuela pediu para a Carolina o nome completo do evento 

para verificar  a viabilidade de oferecer o transporte. Terceiro ponto: 

Aproveitamento de carga horária da discente Viktória Aparecida 

Gomes Silva Coelho (30h – disciplina: Tópicos Avançados em 

Fisiologia – USP) – A Profa. Manuela apresentou a documentação 

enviada pela discente, perguntando se todos estavam de acordo, 

sendo aprovado pela CD; O quarto ponto de pauta: Aproveitamento 

de carga horária do discente Leonardo Victor Miranda Souza (30h – 

disciplina: Tópicos Avançados em Fisiologia – USP) – A Profa. 

Manuela apresentou a documentação enviada pelo discente, 

perguntando se todos estavam de acordo, sendo aprovado pela CD; O 

quinto ponto de pauta: Aproveitamento de carga horária do discente 

Olavo João Frederico Ramos Júnior das seguintes disciplinas: 

(60h – disciplina: Fisiologia Cardiovascular – Bases da Fisiologia 

Cardiovascular – UFRGS); 

(30h – disciplina: Epigenética Aplicada à Fisiopatologia – UFRGS); 

( 30h – disciplina: Tópicos Avançados em Fisiologia – USP); 

 A Profa. Manuela apresentou a documentação enviada pelo discente, 

perguntando se todos estavam de acordo, sendo aprovada pela CD. 

Passando para o sexto ponto de pauta: Solicitação de inclusão do Dr. 

Carlos Humberto Andrade Moraes como coorientador da discente 

Thaís Amanda da Costa Pereira. A Profa. Manuela perguntou se 

todos estavam de acordo, sendo aprovada pela CD; O sétimo ponto 

de pauta: Aprovação do projeto de Mestrado do discente Bernardo 

Lannes Monteiro Fontes.  A Profa. Manuela apresentou o projeto do 

Bernardo, a CD avaliou e não aprovou,  pedindo ao aluno que 
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seguisse  o modelo que está no site. O oitavo ponto de pauta: 

Apreciação do parecer sobre o aproveitamento de créditos do 

Mestrado para Doutorado da discente Thuany da Silva Nogueira. A 

Profa. Manuela apresentou o parecer, sendo aprovado pela CD. O 

nono ponto de pauta: Aproveitamento de carga horária da discente 

Karen Souza dos Santos (30h disciplina: Tópicos Avançados em 

Fisiologia – USP);  A Profa. Manuela apresentou a documentação 

enviada pela discente, perguntando se todos estavam de acordo, 

sendo aprovado pela CD. O décimo ponto de pauta: Homologação do 

resultado “APROVADA” na defesa de Mestrado da discente Brenda 

Marvila Costa e Silva, ocorrida no dia 13/09/2024;  A Profa. 

Manuela perguntou se todos estavam de acordo, sendo aprovada pela 

CD. O décimo primeiro ponto de pauta: Aprovação da banca da 

prévia do discente Ian de Oliveira Gomes; A Profa. Manuela 

perguntou se todos estavam de acordo, sendo aprovada pela CD; O 

décimo segundo ponto de pauta: Aprovação da ata da reunião do dia 

21/08/2024.  A Profa. Manuela perguntou se todos estavam de 

acordo, sendo aprovada pela CD; O décimo terceiro ponto de pauta: 

Aprovação da ata da reunião (consulta online) do dia 02/09/2024 . A 

Profa. Manuela perguntou se todos estavam de acordo, sendo 

aprovada pela CD; O décimo quarto ponto de pauta: Aprovação do 

Edital Programa de Auxílio Financeiro para apresentação de 

trabalhos em eventos científicos e tecnológicos. Programa 

Multicêntrico em Ciências Fisiológicas. A Profa. Manuela 

apresentou o Edital, perguntando se todos estavam de acordo, sendo 

aprovada pela CD; O décimo quinto ponto de pauta: Aprovação dos 

Editais de Mestrado 2025/1 e Doutorado 2025 fluxo contínuo.  A 

Profa. Manuela apresentou os Editais, perguntando se todos estavam 

de acordo, sendo aprovado pela CD; décimo sexto ponto de pauta: 

Aprovação de projeto de Mestrado do discente João Victor Barbosa 

Santana. A Profa. Manuela apresentou o projeto do discente, sendo 

aprovado pela CD; O décimo sétimo ponto de pauta: Pedido de 

inclusão de coorientador da discente Carolina Brioschi Delpupo. A 

Profa. Manuela apresentou o pedido da discente, a CD não aprovou, 

porque faltou a justificativa; O décimo oitavo ponto de pauta: Pedido 

de inclusão de coorientador da discente Bárbara Santos da Silva 

Oliveira. A Profa. Manuela apresentou o pedido da discente, a CD 

não aprovou, porque faltou a justificativa; O décimo nono ponto de 

pauta: Pedido de inclusão de coorientador do discente João Victor 

Barbosa Santana. A Profa. Manuela apresentou o pedido do discente, 

sendo aprovado pela CD. Finalizadas as discussões quanto aos itens 

de pauta definidos na convocação da reunião, a professora Manuela 
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deu a reunião por encerrada às doze horas e vinte minutos e eu, 

Fernando Sampaio da Fonseca e Silva, lavrei a presente ata. 

„  

 

 

 

 


